

株洲日报

ZHUZHOU DAILY

AI

中共株洲市委主管、主办 国内统一连续出版物号 CN 43-0005
株洲日报 株洲日报社 株洲市天元区新闻路18号 邮编:412007 电话:28781717

株洲日报 株洲日报社 株洲市天元区新闻路18号 邮编:412007 电话:28781717

2021年12月

10

星期五

辛丑年十一月初七

第22806期



今日8版

专项督查、公布“黑名单”、倒查资金……

株洲出实招治理拖欠农民工工资

株洲日报·掌上株洲讯(记者/何春林 通讯员/张海生) 全市根治欠薪冬季专项行动推进调度会12月8日举行。会上透露,2022年春节前,我市将组织开展2021年度根治欠薪冬季专项行动,对查实的欠薪问题将在2022年春节前全部办结。此次行动将以工程建设领域和其他欠薪易发多发行业企业为重点,通过加快“全国根治欠薪线索反映平台”和省劳动监察“两网化”平台,接收欠薪举报投诉,排查工程建设领域工资专用账户、实名制管理、总包代发工资、工资保证金、

维权信息公示等制度落实情况,清查在建工程项目审批管理、工程款(人工费)拨付、资金监管情况,源头化解欠薪风险等。在解决欠薪案件的同时,要倒查工程建设领域落实各项制度的情况。政府投资项目还要倒查立项审批和政府资金到位情况。农民工兄弟如遇欠薪,可拨打人社12333热线、12345市长热线、公安110报警等电话反映。今年以来,我市已依法为700余名农民工追回工资2100余万元。

《株洲市妇女儿童发展规划(2021-2025年)》发布

“三孩”、“双减”、夫妻共担家务……涉及这些热点

株洲日报·掌上株洲讯(记者/姚时美 通讯员/李华迎) 近日,《株洲市妇女儿童发展规划(2021-2025年)》(以下简称“规划”)正式发布。本轮规划首次提出各级党代会中女性比例不低于本地区党员总数中女性比例,女性在各级人大代表、政协委员中保持一定比例并适当提高。同时,记者注意到,规划中“三孩”、“双减”、夫妻共担家务等社会关注的热点问题也均有涉及。

共涉及15个领域、154项主要目标、181项策略措施

“规划”是市委、市政府对全市妇女儿童事业的庄严承诺,是指导未来五年

妇女儿童发展的行动纲领,也是我市妇女儿童事业高质量发展的时代主题。其中《妇女发展规划》设置健康、教育、经济、参与决策和管理、社会保障、家庭建设、环境、法律8个领域,提出80项主要目标和94项策略措施。《儿童发展规划》设置健康、安全、教育、福利、家庭、环境、法律保护7个领域,提出74项主要目标和87项策略措施。

《妇女发展规划》指标中我市有6项指标(女童九年义务教育巩固率、女性高中阶段教育毛入学率、女性高等教育毛入学率、社区居委会主任女性比例、农村自来水普及率、农村卫生厕所普及率)高于国、省标准;《儿童发展规划》有6项指

标(5岁以下儿童贫血患病率、5岁以下儿童生长迟缓率、学前三年毛入园率、义务教育巩固率、高中阶段毛入学率、农村自来水普及率)高于国、省标准。

更加注重妇女参与决策和管理

本轮规划首次提出各级党代会中女性比例不低于本地区党员总数中女性比例,女性在各级人大代表、政协委员中保持一定比例并适当提高。市委、人大、政府、政协和县市区党委、政府领导班子至少各配备1名女干部,担任市、县、乡党政正职的女干部要有一定数量,市党政正职中至少配备1名女干部,市党政工作部门,力争一半以上的领导班子配备女干

部,其中要有一定数量的正职。村委会成员中女性比例达到30%以上。村主职中女性比例达到10%以上。社区居委会成员中女性比例保持在50%左右,社区居委会主任女性比例达到50%以上。

完善三孩生育政策配套支持措施

本轮《妇女发展规划》中大量增加了与健康相关的目标和策略措施,并首次提出适龄妇女宫颈癌和乳腺癌人群筛查率达到70%以上,宫颈癌的患病治疗率达到90%以上,艾滋病、梅毒孕产妇感染者治疗率达到95%以上;《儿童发展规划》中首次设置了“儿童与安全”领域,提出艾滋病、梅毒、

院士专家论道 永磁动力产业发展

陈恢清致辞

株洲日报·掌上株洲讯(记者/陈正明) 12月9日,“一磁伊始·永动我心”永磁动力技术与应用论坛举行。中国工程院院士干勇视频致辞,刘友梅、王耀南、丁荣军、黄小卫院士出席并作主题演讲。市委副书记、代市长陈恢清致辞。

中国中车株洲电机党委常委、副总工王卫安以及国家铁路局、省科技厅等相关领导出席。

此次论坛是株洲的系列活动,由中车株洲电机公司承办,旨在共同探寻永磁动力行业新的技术方向与市场机遇,促进永磁动力全产业链共同发展,不断提升我国永磁驱动技术产业核心竞争力。

永磁动力及传动技术被誉为动力传动技术的第三次革命,产品广泛应用于轨道交通、新能源汽车等领域。早在2003年,株洲就开始了永磁动力和传动技术及产品的研发,目前已初步形成了集研发设计、生产制造、售后服务于一体的产业链条。

陈恢清代表市委、市政府向各位专家、领导、嘉宾表示欢迎。他说,株洲发展永磁动力产业有条件、有潜力、有优势。株洲将按照“聚焦、裂变、创新、升级、品牌”的工作思路,坚持把永磁动力作为重点战略新兴产业来抓,建设永磁应用技术平台,打造永磁产品制造基地,完善永磁动力产业链条,加快形成新的产业发展优势。希望各位院士专家、业内大咖多为株洲永磁动力产业发展把脉开方、出谋划策。株洲将认真听取各位专家的意见建议,进一步理清永磁动力产业发展思路,强化产业发展措施,优化产业发展环境,推动产业高质量发展。

刘友梅、王耀南、丁荣军、黄小卫及中车首席技术专家晏松分别以《永磁动力技术的发展趋势与建议》《永磁电机在轨道交通领域的应用》《高性能电机智能控制技术及应用发展趋势》《稀土永磁材料对关键稀土原材料的需求分析》《践行国家“双碳”战略,打造永磁动力高地》为题作了演讲。

为什么要坚持党要管党、全面从严治党?

——“发愤图强,重振雄风”系列评论之五

朱理平

办好中国的事情,关键在党,关键在坚持党要管党、全面从严治党。对于株洲来说,唯有以高质量党建为引领,不断增强党组织的创造力、凝聚力和战斗力,才能把省党代会确定的各项决策部署在株洲落到实处,在高质量发展上彰显新作为。

回望过去,革命年代、建设时期,在株洲这片红色热土上,党领导人民创造了一个又一个奇迹,书写了一个又一个传奇。株洲传承好“支部建在连上”的光荣传统,经历脱贫攻坚、疫情防控、防汛救灾等大战大考,从城市到乡村,从基层建设到产业发展,处处澎湃着红色动力。面向未来,株洲要勇当实施“三高

四新”战略主力军,加快培育制造名城、建设幸福株洲,满足人民群众对美好生活的期待,党的坚强领导始终是我们的“第一竞争力”,是“定盘星”“压舱石”,只要全党始终团结成“一块坚硬的钢铁”,就能无坚不摧,战胜一切艰难险阻。

房子不打扫就会积满灰尘,脸不洗就会灰头土脸。一组数据值得关注,今年1-9月,全市纪检监察机关处置问题线索2763件,处分县处级干部21人。清廉株洲建设,有效净化了政治生态,但前车之鉴、警钟长鸣。新形势下,尤其要自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想武装全党,推进党史学习教育常态化长效化,拧紧思想“总开关”,引导株洲

党员干部筑牢理想信念,强化为民服务的使命担当。

伟大梦想不是等得来、喊得来的,而是拼出来、干出来的。基层党组织是党全部工作和战斗力的基础,基层党组织这个“最后一公里”打通了,党的领导才能“如身使臂,如臂使指”。当前,全市还有不少软弱涣散基层党组织,突出表现在领导、发动、服务群众的能力还不强、方式还不优,急需破解。要以实施“动力党建”工程为抓手,抓牢农村、社区、机关、国企、学校、医院和两新等领域党建工作,做到工作开展到哪里,战斗堡垒就建到哪里,党员先锋模范作用就发挥到哪里。

在市场经济条件下,我们党面临的环境和过去完全不同,周边环境对党的影响大大增加,党员干部如果不能得到严格有效的管理,就难以起到模范带头作用,甚至走向堕落。这就要求我们树立鲜明用人导向,坚持好干部标准,聚焦改革发展主战场、急难险重第一线、服务群众最前沿,选拔重用政治素质过硬、实践经验丰富、专业素养突出、工作实绩明显的干部,唤起工农千百万,同心干。

28万党员冲锋陷阵打头阵,400万株洲人民团结一致向前。以“闯”的精神挑重担、“创”的劲头开新局、“干”的作风求实效,株洲必将在现代化新征程中书写新的荣光。

攸县集中签约10个项目

总投资13亿元

株洲日报·掌上株洲讯(记者/陈地 通讯员/刘晚聪) 12月7日上午,攸县举行招商引资项目集中签约仪式,共签约了10个项目,总投资13亿元。

这次签约的10个项目,分别为年产5万吨UV活性稀释剂及UV聚酯树脂项目、年产2000吨间叔丁基苯酚项目、轨道交通和智能运维设备生产基地项目、年产2万吨锂离子电池

负极材料前端生产项目、锂离子电池负极材料生产项目、单螺杆泵智能制造项目、年产2000吨橡胶生产项目、年产200万套校服生产基地项目、体育用品及器材制造项目、工艺品制造项目,这些项目涵盖高分子材料、智能制造、锂电池材料等多个领域。

“我们将提供优质服务,期盼签约项目早日投产见效。”攸县县委书记李鹏程说。

智能声学封装生产线 落户炎陵

株洲日报·掌上株洲讯(记者/廖世伟 通讯员/周丽艳) 近日,炎陵县高新区与深圳市皇马电器有限公司签订协议,计划投资1亿元,在该高新区建设智能声学封装生产线。这是继几年前,株洲国声学智能科技有限公司落户该高新区之后,又一家智能声学项目落户。

智能声学封装生产线项目由深圳市皇马电器有限公司投资建设,计划分二期建设6条智能声学封装生产线,建成投产后年营收将达3亿元,年纳税可达500万元。

据悉,深圳市皇马电器有限公司成立于2012年,是一家专注于多媒体音箱、家居音箱、家庭影院、桌面音箱、HI-FI音响的设计研发、生产和销售服务的专业公司,先后与飞利浦、山水、韩国现代等多个国际品牌达成合作关系,客商遍及东南亚、中东、美洲等60多个国家和地区,产品出口量占总产值的85%以上。

该项目是炎陵高新区围绕电子信息产业链招商引进的关键补链项目,将填补炎陵高新区PCB/SMT封装产品本地配套的空白。

全省跨区域地震救援演练在株上演

72小时 300名消防员徒步挺进“震中”



演练现场,救援队伍分工协作解救“被困者”。株洲日报·掌上株洲/马文章 摄

株洲日报·掌上株洲讯(记者/冯文章 通讯员/刘真湘) 发生5.8级地震,道路损坏、建筑倒塌,现场有大量人员被困……12月8日、9日,来自全省300余名应急救援队员集结株洲,在72小时内上演了一场惊心动魄的跨区域地震救援实战演练。

根据演练灾情设定,我市发生里氏5.8级地震,震中为石峰区原株洲冶炼厂,现场大量建筑倒塌,多人受伤、被困。距离震中4公里道路中断,车辆无法通行。

接到灾情报告后,省消防救援总队立即成立

现场总指挥部,命令长沙、株洲、衡阳、常德消防救援支队救援力量赶赴灾害现场处置救援。

全体指战员利用生命探测仪、搜救犬大面积搜索,通过绳索救援……以多种方式,从堆积的废墟、坍塌物内挽救出一条鲜活“生命”。

“救援人员在灾后72小时内的生活、物资和装备等保障全部依靠自身携带,这很考验消防员专业水平和意志力。”市消防救援支队相关负责人表示,这次演练是近年来我省综合应急救援队伍举办的一次“大考”。

株洲港“衡阳—株洲—长沙”集装箱航线开通

货种以白炭黑、瓷器、粮食等为主

株洲日报·掌上株洲讯(记者/吴楚 通讯员/罗泽丹) 12月8日上午,在株洲港铜塘湾港区,伴随轮船鸣笛声,株洲港集装箱首航出发,株洲港牵手湖南远洋合作开通的“衡阳—株洲—长沙”集装箱航线正式投入运营。

“衡阳—株洲—长沙”集装箱航线,由湖南远洋集装箱运输有限公司与株洲港有限公司联合运营,货种以白炭黑、瓷器、粮食等为主,目前以周班运营,后期航线将逐步加密至天天班。

新航线属二级航道,全年通航能力2000吨。“本次航线开通不仅能够直接连

通长沙、衡阳、株洲三港,更能充分发挥株洲的区位优势,实现双向运输,为本地企业及周边城市企业全面降低物流成本,为地区经济发展带来新的增长点。”株洲港有限公司负责人万鹏辉表示。

万鹏辉认为,航线的开通是株洲港和湖南远洋开展深度合作、畅通物流通道的重要举措,也是在实施“三高四新”战略中,加强长株潭一体化,建设水上物流通道重要的成果。

湖南远洋集运公司、株洲港、铜塘湾港区,三者叠加,或许能打开株洲水路货物运输新局面。

湖南远洋集运公司是湘水集团旗下水运物流板块的核心企业,拥有和控制千吨级以上集装箱船舶20余艘,船舶总载重吨10万吨,年运输集装箱重箱超10万TEU,是我省规模最大、最具市场影响力的国有内河航运企业和综合物流企业。

株洲港有限公司是株洲城发集团全资子公司,经营范围为港口建设的投资、货物物流的信息咨询服务、港口的投资经营管理、仓储配送、搬运、装卸、加油、流通加工等。

而铜塘湾港区是株洲唯一的综合枢纽港口,是国家财政部认定的“生产型服

务功能集聚区”,已建成建霞、白祁两个作业区,占地面积504亩,拥有6个两千吨级泊位,可承接集装箱、件杂货等货物。自2014年试运营以来,为株洲电厂、中车集团、湖南神集团、萍乡钢厂、兴隆化工等20多家企业提供服务,为株洲及周边地区经济社会发展作出了较大贡献。

“将以此次航线开通为新起点,依托黄金水道,携手物流企业,不断加强深度合作,着力打通多条物流通道,为企业提升竞争力、畅通盈利路,全力做好服务,全方位打造株洲港集装箱品牌。”万鹏辉表示。

营商环境优化年

33亿元 现场授信

芦淞区召开2021年银企专场对接会

株洲日报·掌上株洲讯(记者/杨凌凌 通讯员/罗金鹏) 12月6日,芦淞区联合株洲农商银行举行银企专场对接会,助力企业纾困解难,满足优质企业借力银行解决经营发展的融资需求。

对接会上,株洲农商银行现场向董家墩高科区综合授信30亿元,向6家企业授信203亿元。为意法集团、株洲尚美服饰服饰有限公司、株洲成华实业有限公司等“三高四新”

企业现场审批发放贷款16亿元,为湖南汉唐农业股份有限公司、株洲市东方四季农业科技有限公司、株洲景源丰生态农业发展有限公司等“乡村振兴”企业现场审批发放贷款1500万元。

芦淞区副区长伍苗表示,银行金融是服务实体经济的最重要组成部分,芦淞区将发挥“店小二”精神,为各位企业做好对接工作,助力银企实现双赢。

24小时 4证齐出

高新区“拿地即开工”再创新速度

株洲日报·掌上株洲讯(记者/张媛) “24小时4证齐出,见证了新区速度,我很看好以后我们企业在新区的发展。”12月9日,在天元区住建局拿到《不动产权证》《建设用地规划许可证》《建设工程规划许可证》《建设工程施工许可证》4证的湖南德智新材料有限公司(简称“德智新材料”)董事长柴攀十分激动。

德智新材料成立于2017年,是国内首家专注于半导体用sic涂层石墨基盘研发、生产和销售的高新技术企业。公司现已成功开发出第三代光电半导体、sic半导体、大硅片外延等几类基盘,实现了国产sic涂层石墨基盘“零”突破。

9月17日,德智新材料与企业发展服务中心签订代办协议。随后,天

元区建设局、天元区行政审批服务局联合国土、规划、消防、环保、安监等40多个部门,100多位工作人员迅速集结。“德智新材料审批服务”微信群应运而生。在2个多月的前期沟通与协同合作下,针对涉及部门多、流程长、手续繁等难点堵点,市区两级联动,实施“指定代办、部门快办、联合督办”办法,集中精力做审批。其间,相关部门将土地审批手续与技术预审审查并行办理,通过联合踏勘、多图联审、容缺办理、信息共享等综合手段,实现该项目拿到土地证即可取得施工证。从市国土资源局《不动产权证》出证开始,德智新材料项目仅用24小时完成快速发证环节,成为拿地即开工的标杆案例,刷新了全市“拿地即开工”行政审批速度新纪录。

专家到田头 种植有参谋



12月8日,在湖南工业大学驻村工作队推动下,茶陵县湖口镇梅林村邀请福建省漳州市耕农农业专家林国瑞,到村开展蜜柚栽培管理技术培训。

今年,梅林村在二期650亩“三红蜜柚”的基础上,二期流转50亩荒地种上“黄金贡柚”,实行标准化管

理,致力将蜜柚产业打造成富民产业。现场,林国瑞围绕蜜柚的栽培、肥水管理、整形修剪环割、病虫害防治等关键技术进行讲解,并对农户们的提问进行答疑解惑。

株洲日报·掌上株洲记者/邓伟勇 通讯员/张锋 摄